

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

De Sociedad

Los que viajan

En Marruecos se ha librado un relativamente combate, favorable para las armas españolas, pero con bajas muy duras.

Para los que creían quebrantado el poder de los rebeldes, habrá sido una sorpresa el combate de que ha dado cuenta el telégrafo. Verdaderamente no se explica este retrocedimiento de la guerra, y menos aún la organización y los elementos de combate del enemigo, ya que siempre se creyó y discutía que regí y acertadamente, que los kabilios no dispondrían de más fuerza que la que pudieran desarrollar en los primeros meses de campaña.

Los rumores de aplazamiento de la Conferencia de Génova y el banquete que la delegación rusa ha ofrecido a la germana, síntomas son de que para el Tratado de Rapallo, no hay posible rectifico oída. Es de notar que mientras las Potencias, aunque digan lo contrario, han suavizado su actitud, sin modificarla con respecto a Rusia especialmente, ésta no atenta sus asperezas, antes bien las aumenta. El hecho de celebrar el referido banquete es una ratificación de propósitos.

* * *

Leemos en un colega que durante el almuerzo de gala ofrecido por Víctor Manuel de Italia a los delegados que asisten a la Conferencia de Génova se soberano sentó a su derecha a Lloyd George y a su izquierda al señor Barthou.

Momentos antes de que las diversas delegaciones fuesen presentadas al marco, advirtióse que Chicherin había a largo rato con Víctor Manuel III, después de hacerlo la reverencia que ordena el protocolo.

El delegado bolchevique dijo al rey italiano:

«Sois un verdadero padre de nuestro pueblo, que os profesa gran afecto».

Otro detalle muy comentado fué la conversación sostenida entre otro representante de la Rusia de los Soviets, Krassin, y el arzobispo de Génova. De su extrema cordialidad dijeron el herero de que ambos interlocutores cambiaron sus retratos.

La Cruz Roja

Ayer se inauguró en el Ateneo Mercantil e Industrial el curso de las Damas Enfermeras de esta Institución bajo la dirección del culto doctor don Adolfo R. de Linares.

Las enfermeras matriculadas han sido María y Asunción Pastor, Ortíz, Luisa, María Jiménez y María Beltrán.

Además hay otras distinguidas señoritas ya matriculadas anteriormente que por enfermedad y otras causas no pudieron estudiar el curso anterior.

Dado el número de matriculadas y las numerosas solicitudes que se esperan agotarse en brillante y provechoso resultado.

Notas varias

CASA PAMPLO de Valencia:

Tiene el gusto de participar a su distinguida clientela que hasta el 10 del corriente tendrá expuestos sus artículos en el Gran Hotel.

Letras de luto

Nuestro buen amigo don Joaquín Rosique pereció por la inmensa pena de haber perdido a su hijo Pepe, joven estudiante de farmacia, de excelentes cualidades y muy apreciado, por lo que su muerte ha sido sentida.

En tan duro trance, deseamos al señor Rosique y demás familia mucha resignación cristiana para sobrellevar esta pena, y que Dios Nuestro Señor haya recibido en su seno el alma del malogrado joven.

GORGIA

Acetatos minerales. Engrases especiales para toda clase de motores y máquinas.

Depositario exclusivo en Cartagena: LUIS CERNUDA, Plaza San Francisco, 2, buho.

SUCESOS

Un suicidio

Anochó y en una casa de lenocinio de la calle del Parque pasó fio a su vida disparándose un tiro el individuo Antonio Santa García.

Ignoramos las causas que el sujeto la tuvo para tomar tan antecristiana resolución.

Los hay graciosos

Ayer, y cuando los rayos de Febrero desaparecían, un niño de esos que aunque les dieran educación no la toman, se entretenía en la calle de Jara de mofarse de cuanto pasaban y con una flechita iba tirando chinas.

Una de ellas dió a una pobre señora, la que como su natural quiso castigar la osadía del niño, pero este tomó las de Villadiego, más al llegar a la esquina de la calle de Campos, tuvo la mala suerte de tropezar con un guardia, el que enterado de cuánto pasaba se lo llevó a la Comisaría donde quedó detenido y se le pondrá el correctivo merecido por su falta.

Un accidente

Esta mañana a las diez ha sido conducida al Hospital de Ovaridad: Dugia Hernández Heredia, de 30 años, la cual sufrió un fuerte accidente.

La conducción al Hospital la realizó la Cruz Roja.

Dónde estará Mamolo?

Juan García Fernández, vecino del barrio de Santa Lucía, se presentó ayer en la Comisaría para informar que su hijo suyo, que ya sabe donde le aprieta el zapato, pues tiene sus diez y siete años, se había marchado de su casa ignorando donde habrá ido a pasar el verano, que se llama Manuel García y García.

El poli don Alfonso Hernández, que es del detective, le manda a los más avanzados detectives ingleses, so-

lo solo por su humiente pipa, visto por la furia en que realiza los servicios, ha podido aquirir algunos datos y parece que el jovencito Manolo ha ido a parar a Barcelona donde en la calle de Santa Mónica vive un hermano suyo.

Claro es que como la madre lo reclama, Manolo será traído otra vez a Santa Lucía.

Los entretenimientos de Doña Teresa

Doña Teresa García Simón, que no anda muy bien de sus cinco sentidos, es una señora respetable por su ancianidad, que por la perturbación mental que padece, le da por llevar a cabo cosas extravagantes y peligrosas.

No se sabe si intencionadamente o inconscientemente, anoché se dejó una vela encendida sobre una mesilla donde había un gran montón de trapos a los que se les prendió fuego.

Desas humaredas comenzaron a caer por los balcones, y para qué decir la que se armó. Vecino había que crió y repetía la catástrofe de Málaga, y allí fueron bomberos, guardias de Seguridad, vigilancia, municipales Cruz Roja, etc, etc.

Luego no sucedió nada y el Juez de Instrucción don Adolfo Serra, de muy buen acuerdo, ha puesto a doña Teresa a disposición del Alcalde para que este la envíe al Manicomio provincial donde estará más segura.

Una protesta

Una numerosa comisión de tartaneros nos ha visitado para decírnos que estos maestros han hecho una enérgica protesta contra un compañero conocido por Pepe, el cochero de la Cartagenera, el cual se permitió el desmayo el traslado en su carroza desde los Baixos al Llano, del cadáver de un joven de 28 años.

La protesta la han llevado hasta el límite de presentar la denuncia al juzgado municipal Francisco Garces Alcaraz el que ha dado conocimiento al Alcalde.

Los tartaneros quieren y están muy bien que ese cochero con arreglo a ley no preste servicio hasta que el carro sea desinfectado.

Eso está bien y esperamos que se haga.

El Duce

FOTOGRAFIA

Para tener un magnífico retrato

visítate a CASAU

en la calle de la Constitución, 10.

Venta de aparatos y material fotográfico de todas clases

Información de Guerra

Se destaca a la comandancia de Artillería de Melilla al capitán que lo era en la de esta don José Valdés.

—Al regimiento de «España» son destinados el capitán don Pedro Manresa y del dicho regimiento pasan a África el teniente coronel don Jacinto Fernández Ampón y el alférez don Juan Morcillo.

—Se ha anunciado el concurso para prever una plaza de capitán de Artillería en el Estado Mayor Central.

—Le ha sido concedida la cruz de San Hermenegildo al comandante de carabineros don Francisco Arrué.

JUNTA
de Protección a la Infancia

Número premiado hoy

169

Caramelo "Yepes" marca "El León" registrada

Pide en todos los establecimientos los exquisitos Caramelos de esta marca, rellenos y macizos.

Especialidades de esta casa, el gaufret, "YEPES" y el Viva "Esclava", caramelo del soldado patentado.

No dñe de probarlos.

Los mejores del mundo

CHOCOLATES ORUS

SOCIEDAD ANÓNIMA

Marca: Escudo Virgen del Carmen.

La casa de más producción y venta de Aragón con fábricas en Zaragoza, Valencia y Sigüenza.

Casa central: ZARAGOZA

Representante: D. SATURNINO CLARKS.—MURCIA

Para EL ECO DE CARTAGENA “IN HOC SIGNO VINCES”

El rugido batallar de las pasiones
en la lucha incessante por la vida,

hacer olvidar al hombre muchas cosas,
que debiera mentir tanto a los días.

Hacen que el hombre de su Dios se olvide,
la soberbia, la envidia, y la avidez,

la luxuria, la gallana pereza,

seis damas rotas que le fanatizan.

X que si fuese licito el atraco,
de ésta querer oír, que ante la repisa,

surje la indiferencia, por doquier,

o contemplando impasible en poesía.

Brío a la indiferencia, y las virtudes

templanza y caridad, a oír se practican,

sienten larguas y humildades burladas,

y diligencia o castidad, vencidas,

Y tanto es ello que la nuestra patria,

tentada ante todo en singular estima,

es hoy famosa por sus gobernantes,

por sus toreros y sus coupletistas.

Tales son las conquistas del progreso,

y del siglo presente las primicias.

Haga Dios con su gracia, que terminen,

para bien de la patria esas oídas.

Mi buen pedro, que el Cielo habrá ganado

por su vida ejemplar, se compadece

durante las veladas del invierno

en relatarme oídas peregrinas.

Y aún cuando yo era un niño, en aquel tiempo

que fué el principio breve de mi vida,

aún recordaba las cosas de mi padre,

oítoras frecuentes y delicias.

Permitid, que hoi y evoco suavemente

«El triunfo de la Cruz» historia antigua

que el autor de los días me contaba,

justo al hogar, en noches de payas.

Tres de expirar Jesús en el Calvario oí,

oí a san Pedro evangeliendo San Mateo, Marcos, Lucas y Juan, de acuerdo, repitiendo

la doctrina y milagros del Maestro.

La buena nueva oí mo el rayo cruce

p oí las comarcas del romano imperio,

dónde hacia su tierra pr o pagada

el Vicario oí de Dios y Apóstol Pedro.

La oí otras veces y oídos paladios

del Cristianismo oí combatidos fueros

por judíos e idólatras, oí ntaras,

a la idea de un Di oí, uno y perfecto,

Y de tal suerte las persecuciones oímos

de los cristianos, se reprodujeron,

que oí oí desde Norén a Diocleciano,

era inigualable de valientes sin queato.

A pesar de la p oída, más locas

vivieron oíendo la voz del Evangelio,

que oí oírios de sangre del cristiano,

No importa que huijadas alas en Italia,

dine la Cruz oí oíados agujeros,

que la pr oítojas con plausible empacho.

El hij oí de Constancio y Santa Elena,

César August oí por su sólido sueldo,

oí puede tolerar el despotismo

de los paganos y los lejos el resto.

En las batallas de Tarifa, Verg